
 

 

Notulen ALV D66 ’s-Hertogenbosch 
18 mei 2009 
Locatie: In de Roos 
Aanvang: 20.00 
 
Aanwezig:  Chris Ames, Jan Smit, Kim de Bruyn, Ad van Vugt, Mike van der Geld, 
Tom van Pinxteren, Ineke Griens, Chris Lampe, Peter de Vaan, Matthijs van 
Miltenburg, Roy Breuer, Mark Lemmens, Boris van der Ham, Jan van Berkom, Karin 
Prinsen, Til Jongenelen, Annemarie Hoog Antink, Michael Egmont-Petersen, Marije 
van der Wouw, Gerk Oberman (penningmeester), Henk van der Linden, Sander 
Hölscher (bestuurslid) Wim Pelgrim (secretaris), Hans van Veen (voorzitter) 
Afwezig (afgemeld):  Jorind Josemans, Chris Ames, Ton van Gaalen, Loes 
Bettonville, Fanne 
 
1. Opening 
Hans opent de vergadering om 20:04. Hans verwelkomt Boris van der Ham, Ad van 
Vugt en Henk van der Linden die speciaal voor de onderwijsdiscussie zijn gekomen. 
Ook verzoekt hij iedereen de presentielijst te tekenen. Er staan twee thema’s op het 
programma: onderwijs en de lijsttrekkersverkiezing. 
Wim zal letten op stemrecht, het bestuur wil nadrukkelijk verzoeken om schriftelijk te 
stemmen. Er zijn later vanavond twee mensen nodig voor de stemcommissie: zij 
tellen de stemmen. In pauze graag melden wanneer men mee wil helpen. 
Iedereen gaat akkoord met de agenda. 
 
2. Mededelingen en notulen voorgaande keer 
Ineke meldt als algemene mededeling dat de alv van de regio op 16 mei is verzet 
naar 4 juni. Thema blijft gelijk. Er komt nog een mail met agenda e.d. 
 
Het verslag van de vorige vergadering (6 april) wordt besproken.  
Matthijs vraagt of er een verzoek is gedaan voor financiën uit pot voor campagne e.d. 
bij de regio. Hans geeft aan dat Gerk (penningmeester) later komt en die kan daarop 
antwoorden. Iedereen gaat akkoord met het verslag. 
 
3. Onderwijsdiscussie 
Deze samenvatting is een zeer beknopte weergave van wat is besproken. 
Henk van der Linden zit de discussie voor. 
 
De eerste spreker is Henk van der Linden, voorzitter Onderwijswerkgroep D66 ‘s-
Hertogenbosch: 
In het najaar zijn Henk, Annemarie en Sander gestart met nadenken over het thema 
onderwijs. Er is met veel met mensen gesproken: ROC, Van Maerlantschool, Marcel 
Griens (griffie), hoofd onderwijs bij gemeente Den Bosch onder andere.  
Het echte dilemma is: onze ambities vertalen naar de lokale situatie, terwijl de 
gemeente weinig mag. Bovendien heeft de gemeente nu weinig aandacht voor 
onderwijs.  
Jan van Berkom (oud-voorzitter openbaar onderwijs in Den Bosch) 
De situatie is de laatste jaren erg veranderd: van gemeentetaak � losstaand 
bestuur. Den Bosch heeft een aantal goede punten: goede basisschoolgebouwen, 
de Brede Bossche school en de goede samenwerking met bijvoorbeeld de Muzerije. 
Andere punten die kunnen worden opgepakt zijn: integratie als vorm van onderwijs 
en de controle op schoolverzuim.  
Onderwijs basisvoorwaarde voor democratie: samenhang onderwijs met alle 
maatschappelijke ontwikkelingen is belangrijk. We moeten zoeken naar manieren om 
onderwijs te benutten om meer cohesie in samenleving te krijgen. 
Henk: 



 

 

Kant waar we heen moeten: niet alleen invullen wat er mag, maar invullen wat er nog 
kan. Initiëren van samenwerking tussen scholen, meer een regierol pakken. 
Ad: 
In Alkmaar is men inderdaad bezig met de regierol van de gemeente in 
samenwerking tussen arbeidsparticipatie, onderwijs en gemeente. De Waterfabriek 
in Den Bosch is daar een voorbeeld van. 
 
De tweede spreker is Ad van Vugt, algemeen coördinator van de Permanente 
Programmacommissie van D66: 
Permanente Programmacommissie is deel van het Kenniscentrum en deze zijn nauw 
verweven. De PPC is bezig met lange lijn naast concrete punten voor fractie in 
Tweede Kamer. 
De PPC is ontstaan na het schrijven van het verkiezingsprogramma 2006. Men vond 
dit niet af en met Klaar voor de klim is de PPC opgestart. 
De eerste richtingwijzer uit het verkiezingsprogramma 2006 is uitgewerkt in een 
document: “Sociaal-liberale grensverkenningen”. Daarnaast is een Concept 
onderwijsvisie geschreven als denkraam voor discussies over onderwijs. De functies 
van het onderwijs zijn hierin ondergebracht en van daaruit gaan werkgroepen 
concrete vragen uitwerken, bijvoorbeeld over de ‘bewaarfunctie’ van het onderwijs of 
de kwaliteit van het onderwijs. Bovendien gaat het najaarscongres over onderwijs.  
Ad laat drie modellen zien om over onderwijs te discussiëren. 
De richtingwijzers uit verkiezingsprogramma 2006 kunnen in combinatie met 
beleidsterreinen in een matrix gezet worden, zodat je gedachtegoed kunt verbinden 
met concrete voorstellen. 
Het spanningsveld tussen onderwijs, maatschappij en leerling (volwassene of ouder) 
zien kan als driehoek worden beschouwd met over de drie zeiden over en weer 
verwachtingen, eisen en vragen. 
Ook laat hij een huidige ontwikkeling zien waarbij cognitieve vaardigheden en de 
zelfredzaamheid van mensen steeds belangrijker zijn geworden. 
Deze modellen en de geproduceerde documenten zijn vrij abstract, de 
programmawerkgroepen gaan concrete zaken verder uitwerken. Lokaal moet hier 
ook over worden nagedacht. De PPC bepaalt niet wat je moet vinden, lokaal moet je 
je standpunten bepalen. 
 
Derde spreker is Boris van der Ham, Tweede Kamerlid voor D66 en oud-lid van de 
commissie Deijsselbloem: 
Boris zal enkele concrete onderwerpen aanreiken, o.a. op basis van wat voorgaande 
sprekers gezegd hebben, om lokaal over verder te denken. 
Onderwijs is belangrijk en het is goed dat we daar mee de boer op gaan. Maar het is 
lastig om daar profiel op te krijgen. Laatste tien jaar onderwijs steeds meer met rust 
gelaten en is meer macht naar schoolbesturen. Docenten klagen over de regels, 
maar vaak zijn deze van het schoolbestuur afkomstig. Medezeggenschapsraden 
kunnen daar wat mee doen. Die zijn formeel wel goed geregeld, maar docenten 
benutten de MR niet. Wat kun je doen? MR’en empoweren. 
Pleiten voor brede school moet je ook lokaal te doen (via financiering 
schoolgebouwen). 
Bijzonder onderwijs heeft betere naam dan openbaar onderwijs � versterk dat 
openbaar onderwijs! 
Ook “ons soort mensen” is van belang: nieuwsgierige mensen � aandacht voor 
debat, cultuur en dergelijke daarbij van belang. 
Opkomen voor zowel lokale gymnasia als probleemjongeren. Voorbeeld: Harlem 
children zone. Maak een golfslag door wijk, ontschoten, samenwerken en geld bij 
elkaar halen om alles bij elkaar te brengen. Ontschotten is typisch D66!  
Mentorschap � prominente stedelingen nemen een aantal rotjongens en -meiden 
onder arm nemen en één keer per maand/week praten. Zondagsscholen om mensen 



 

 

die het minder hebben iets extra’s mee te geven. 
MBO/VMBO-combinaties, opvoedende taak is voor sommige kinderen al een fijne 
omgeving � brede school!, maatwerk! Kwaliteit zwarte school moet omhoog. Het 
gaat om prestaties!  
 
Vervolgens wordt er nog kort gediscussieerd waarbij nog enkele onderwerpen en 
ideeën naar boven komen: 
Chris Lampe: Waarom kiezen mensen voor D66 om onderwijs? Niet iedereen is 
daarin geïnteresseerd. Boris antwoordt: het is een metathema, daar hangt een boel 
onder. Je kunt veel onderwerpen hieraan hangen � economie, integratie, leven lang 
leren, uitkeringen enzovoorts.  
 
Peter de Vaan: er is een campagne, ‘hoe maak ik school zo fijn dat er goed 
onderwijs gegeven kan worden’. Daarbij wordt naar de omstandigheden binnen 
school gekeken � pesten, preventiemedewerkers, arbo, schoolverzuim enzovoorts. 
Annemarie vult aan dat de GGD schone en veilige school als belangrijk thema onder 
haar hoede heeft.  
 
Boris: je moet wel opletten dat de school dingen leert die van cruciaal belang zijn. 
Docenten moeten daar niet in eerste instantie mee worden opgezadeld. De 
gemeente moet er voor zorgen dat er voorlichting kan worden gegeven, maar niet 
uitkieperen: faciliteren en betalen.  
 
Peter: leerlingraden en dergelijke kunnen ook worden gestimuleerd in het verlengde 
van de MR. 
 
Boris: Lang volhouden is belangrijk, dan pas wordt het effectief. 
 
4. Financiële afwikkeling 
Gerk: Twee voorlopige beslissingen zijn in de vorige alv genomen: de jaarrekening 
van een aantal jaren en de begroting 2009 zijn bekeken. De begroting is 
goedgekeurd. Jaarrekening zijn door de vergadering bezien en de kascommissie is 
benoemd. Deze commissie doet in deze vergadering rapportage. Fanne en Jeroen 
van Zwam zijn er vanavond helaas niet. Zij hebben een verklaring toegemaild (zie 
bijlage bij deze notulen). Conclusie is dat de balans en resultatenrekening zijn 
goedgekeurd. Gerk verzoekt om decharge te bevestigen. Deze wordt bevestigd door 
de vergadering. 
 
Tussenstand wat betreft toegang tot de rekening: 6 april bleken er geen pincodes te 
zijn, dus geen inzicht in rekening. Inmiddels is een aantal keer contact met Robert 
Strijk (directeur Landelijk bureau) geweest. Ze komen er echt aan, maar er is nog 
niets ontvangen. Graag zou Gerk iedereen op de hoogte stellen van de 
ontwikkelingen na de brief van de penningmeester die is gestuurd met het verzoek 
om te storten voor de campagnekas. Het precieze saldo is dus nog steeds 
onduidelijk. Gerk zal blijven pogen deze informatie te krijgen. Via de mail wordt de 
afdeling op hoogte gesteld van vorderingen en de tussenstand. 
 
Dan de financiën die vanuit het regiobestuur beschikbaar zouden kunnen zijn: er is 
nog geen voorstel ingediend, wel is dit een aandachtspunt voor een serieus plan dat 
daar kan worden ingediend. 
Karin Prinsen/Matthijs van Miltenburg: we moeten niet achter net vissen, want als de 
pot leeg is, is het te laat. Zijn er voorwaarden? Ineke: het is nog niet duidelijk 
waaraan het geld te besteden. 
Gerk gaat dit bij het regiobestuur navragen. 
 



 

 

5. Verkiezing lijsttrekker 
Wim licht de procedure toe. Er wordt gestemd en de stemcommissie trekt zich terug 
om de stemmen te tellen. Hans bespreekt ondertussen de kandidaatstelling voor de 
lijst en het belang van een volle kandidatenlijst. 
 
Peter maakt de uitslag bekend. Jan is met 18 uitgebrachte stemmen voor unaniem 
verkozen. 
 
Uitgebrachte stemmen  18 
Stemmen voor:  18 
Stemmen tegen:  0 
Stemmen blanco:  0 
 
Annemarie: is een ondersteuningsverklaring nodig voor de overige kandidaten? Deze 
zijn niet nodig en dit wordt aangepast in de documentatie op de site. 
Mocht dispensatie nodig zijn (bijvoorbeeld wanneer iemand nog niet lang genoeg lid 
is), mail dan naar info@d66shertogenbosch.nl. 
 
6.  Rondvraag 
Mike: waar zijn de posters op de borden? Gerk: posters worden Zondagochtend 24 
mei geplakt. 
Wim vraagt de aanwezigen vooral campagnemateriaal mee te nemen. Flyers en 
posters zijn er in overvloed. 
 
Wim: De nieuwe site komt eraan, graag stukken en foto’s aanleveren over het 
verleden en huidige activiteiten. 
 
Hans: 21 mei komt Sophie in de stad, 14:30 bij de Hekellaan, vervolgens Parade en  
Markt (flyeren). Het geplande rondetafelgespek gaat helaas niet door. Er is een 
borrel aan het einde van de middag. De 25e is een Europadebat over 
mensenrechten in de Bieb (Hinthammerstraat). De 26e is er een thema-avond over 
de thema’s voor D66 in ‘s-Hertogenbosch. Neem iedereen mee. 
 
?: Zondag stond in de Bossche omroep: 24 en 26 augustus is er een nieuwe 
cultuurnota. Externe partijen kunnen dan reageren (dus ook D66!). Het bestuur houdt 
dat in de gaten.  
 
Ineke: voor de EU-verkiezingen is op 29 mei van 19 tot 22 een bijeenkomst met 
diverse partijen (www.brabantstad.nl). Dit openbare debat is voor iedereen die 
geïnteresseerd is. 
 
Annemarie: tip als locatie voor de informele bijeenkomsten (Verkadeborrel): Perron3 
in Rosmalen. 
 
7. Sluiting  
Hans sluit af om 22:07. 
 



 

 

Bijlage – verslag kascontrolecommissie 
 
 
Verzonden: maandag 18 mei 2009 14:52 
Onderwerp: Kascontrole 
 
Geachte leden, 
  
Middels deze mail  willen we mededelen dat op 16-05-2009 een kascontrole heeft 
plaatsgevonden. 
  
Ingevolge de opdracht hebben ondergetekende den kas, facturen en boekhouding 
mbt de periode 2008 onderzocht. 
Wij delen mede, dat wij de balans per 16 mei 2009 en de resultatenrekening over de 
periode 2008, sluitend met een resultaat van 2335 akkoord hebben bevonden. 
Wij stellen derhalve voor het bestuur voor haar gevoerde financiële beleid decharge 
te verlenen. 
 
De leden van de kascontrolecommissie, 
Jeroen van Zwam en Fanne 


